

# 美国预警海湾局势危及航空安全

美国驻多国外交使团17日收到提示,说美国和伊朗关系紧张对途经波斯湾和阿曼湾空域的民航客机构成安全风险,民航客机可能因为“误认”而遭受打击。

美联社报道,多个美国驻外使团收到这条由美国联邦航空局发出的警示信息。

警示信息说,所有往返波斯湾和阿曼湾上空的商业航班应当了解这一海域“军事活动频繁、政治形势紧张”。

联邦航空局提示,由于“误判”和“误认”,美国民航飞行面临的“乌龙”风险上升,飞行导航和通信设备可能在“几乎或完全没有收到预警”的情况下遭受干扰。

设在英国伦敦的劳埃德船级社警告,波斯湾海域海事运输风险增加。

以出自伊朗的未指明威胁为由,美国政府向海湾派出航空母舰战斗群和B-52轰炸机特遣队,地区形势骤然紧张,触发冲突担忧。

同一时期,海湾地区突发事件增多。阿拉伯联合酋长国政府12日说,当天在阿曼湾发生针对4艘商船的“破坏行动”;也门境内一支关联伊朗的武装承认使用无人驾驶飞机袭击沙特阿拉伯一条重要输油管道。

考虑安全风险,美国政府下令非核心外交人员撤出伊拉克,但总统唐纳德·特朗普后续似乎又降低调门。

就原油管线遇袭,沙特直接指认伊朗。一家沙特媒体直接呼吁美方“精准打击”伊朗目标。

美联社解读,海湾地区形势紧张缘于美国政府去年退出伊朗与多国2015年签署的伊朗核问题全面协议以及美方随后对伊朗施行制裁。伊朗转而向其他签署国寻求利益保护,声音否则将重新启动高丰度铀浓缩。

海湾空域繁忙,是全球航空旅行重要航段,阿联酋和卡塔尔是连结东西半球的重要航空中转站。阿联酋的迪拜国际机场是全球最繁忙的国际航空港,运营多条长途国际航线的阿提哈德航空公司和卡塔尔航空公司总部在这一地区。

阿联酋航空发布声明,说注意到这条警示信息,正与多国空中交通管制部门保持联系;不过,现有飞行计划没有受到影响。

美国联邦航空局这次发出警示信息显然缘于30年前的教训。伊拉克与伊朗二十世纪80年代“两伊”战争期间,美国发起针对伊朗的军事行动,双方海军在波斯湾海域交战。

1988年7月3日,美军“温森斯”号导弹巡洋舰闯入伊朗海域,追击伊朗炮艇,误认一架途经附近空域、正常飞行的伊朗航空公司客机是F-14型战斗机,发射两枚导弹予以击落,致使290名乘客和机组人员全部罹难。

## 相关新闻

## 沙特说不希望地区爆发战争

沙特阿拉伯外交国务大臣阿德尔·朱拜尔19日说,沙特不希望地区爆发战争,但如果“另一方”作出这种选择,沙特将坚决予以回应。

沙特媒体同一天报道,沙特敦促海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)与阿拉伯国家联盟(阿盟)本月底分别召开特别峰会,商讨近期地区形势。

沙特外交国务大臣朱拜尔当天在一场新闻发布会上说,沙特不希望、也不寻求地区爆发战争,将竭尽全力避免。

但他话锋一转,说如果“另一方”选择战争,沙特“将全力、坚决地予以回应,捍卫国家及其利益”。

朱拜尔说,沙特希望地区和平稳定,但“鉴于伊朗方面持续不断的攻击,我们不会坐视不理”,“球在伊朗方面的场地内,伊方命运如何取决于它的决定”。

依照他的说法,一艘伊朗油轮本月初因发动机故障求助后被拖至沙特,现在正在接受“必要照料”;船员包括24名伊朗人和两名孟加拉国人。

沙特是美国在中东地区的重要盟友。美

国方面以应对来自伊朗方面的威胁为由,向海湾派出航空母舰战斗群和B-52轰炸机特遣队,地区形势骤然紧张,触发冲突担忧。

同一时期,海湾地区突发事件增多。阿拉伯联合酋长国政府12日说,当天在阿曼湾发生针对4艘商船的“破坏行动”,依照沙特政府说法,其中两艘是沙特油轮;也门境内一支关联伊朗的武装14日承认使用无人驾驶飞机袭击沙特一条重要输油管道。

朱拜尔说,阿联酋正主导针对商船“破坏行动”的调查;沙特方面掌握一些信息,将在调查结束后公开。

沙特通讯社19日报道,沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹邀请海合会和阿盟成员国领导人本月30日出席在沙特麦加举行的特别峰会,磋商地区局势。

沙特外交部在一份声明中说,“当前紧急情况需要海湾和(其他)阿拉伯国家对困扰(我们的)挑战和风险统一立场”。

沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼同一天与美国国务卿迈克·蓬佩奥通电话,讨论地区形势,包括强化地区安全和稳定的措施。

## 美能源巨头从伊拉克油田撤人

伊拉克石油官员和多名消息人士18日证实,美国能源巨头埃克森美孚公司已经从伊拉克西古尔纳-1油田撤走所有除伊拉克籍员工以外的人员。

“昨晚(17日),28名雇员撤离(油田)、前往机场,其他人前往(外国石油企业雇员居住的)营地,”埃克森美孚公司有业务联系的一家安保企业雇员告诉路透社记者,“今天早晨,他们撤到机场,没有外国员工留在油田。”

西古尔纳-1油田位于伊拉克南部,距离巴士拉省首府巴士拉市大约50公里。

消息人士说,埃克森美孚外籍员工分批撤离,一批直接坐飞机前往阿拉伯联合酋长国迪拜,另一批在巴士拉省外籍油企员工营地过夜,次日坐飞机离开。

伊拉克国有南部石油公司总裁伊赫桑·阿卜杜勒·贾巴尔说,超过1700人在西古尔纳-1油田工作,其中1300人是南部石油公司员工,400名伊拉克人受雇于外国企业。“只有大约60人离开,他们都是顾问、行政或财务人员。”

埃克森美孚总部位于美国得克萨斯州欧文市。企业媒体事务顾问朱莉·金在一份邮件中

说,不方便公开涉及员工情况的细节,企业“致力于确保所有雇员和承包商雇员安全”。

多名不愿公开姓名的伊拉克石油部门消息人士告诉路透社记者,在巴士拉省提供后勤服务的多家外国企业同样准备撤离。

伊拉克石油部门官员说,西古尔纳-1油田继续正常运营,原油产量没有受到影响,维持日产量44万桶。

“埃克森美孚撤人是预防和临时性举措,”南部石油公司总裁贾巴尔说,“我们没有(发现)任何危险迹象,油田局势安全稳定。”

他告诉路透社记者,截至18日,伊拉克南部港口原油出口量是每天350万桶。

埃克森美孚从伊拉克撤人关联美国与伊朗关系紧张。美国方面以应对来自伊朗方面的威胁为由,陆续向中东派遣一个航空母舰打击群、一支轰炸机特遣队和一艘两栖攻击舰并部署一套“爱国者”防空导弹系统。

美国驻伊拉克使馆所有非必要人员15日开始撤离。巴林外交部18日下午经由国家通讯社发布消息,以“局势不稳定”为由,要求所有巴林公民立即离开伊拉克和伊朗。

## 壮丽70年·奋斗新时代

## 一条街的前世今生——沙头角中英街观“潮”

在深圳与香港相连的陆路边境,一条经历过喧嚣繁华又陷入沉寂的老街,在粤港澳大湾区建设的热潮中再度起航,迈向高质量发展的新征程。

中英街,这个曾经的“界界线”、曾经的“购物天堂”,在时代的大潮中几度兴衰起伏,见证着民族百年命运,见证着波澜壮阔对外开放历程。

### “一街两制”:成就“购物天堂”

从深圳市盐田区的沙头角进入中英街街口,一家香港店铺门口立着印有“中英街”字样的黑白路牌,路牌下的方形界碑边缘已被磨平棱角,依稀可以认出“中英地界”的字样。

界碑现在是中英街最具人气的景点。1899年3月,清政府与英国勘定新界北部边界,沙头角被分为“华界”与“英界”两部分。由于两边居民生产、生活的需要,慢慢有了这条沿“中英分界线”形成的中英街,长约250米、宽三四米。

作为土生土长的村民,生于1946年的沙锦涛记得,小时候的中英街内地一侧是人口稀少的小村庄,村民大多以务农、打鱼为生,而香港一侧有很多店铺,商业繁华。

当时,中英街有一家国营商店,沙锦涛中

学毕业之后成为这家商店的营业员。因为这段“经商”的经历,他在改革开放之初,被选派到沙头角镇新成立的“企业办”,从事招商引资工作。

发展经济成了沙头角的中心工作。引进外资、开设工厂、发展商业……描述这段发展历程的时候,沙锦涛的骄傲溢于言表。

上世纪80年代,中英街以毗邻香港的特殊位置和免税的优势成为“购物天堂”。面积仅0.17平方公里的弹丸之地,高峰时期一天内涌入游客超过10万人次。

### 兴衰沉浮:见证对外开放发展历程

如今的中英街已然是一个历史文化街区。历经百年的界碑,弘扬爱国主义的警示钟,陈列着深港交流老物件的博物馆、具有客家特色的鱼灯舞,都成了中英街新“名片”。

2003年7月,国务院开放内地居民赴香港旅游“自由行”,内地消费者可以体验真正意义的“购物天堂”。中英街客流持续走低,从最高峰时期的日均10万人次锐减到不足万人。

2005年,沙锦涛迎来新工作——担任中英街社区居委会主任。当时,他每天为“打假”而焦虑。由于客流减少,一些商户为了维持利润,就动起了歪脑筋,中英街一度成为假货的“代名词”。

在沙锦涛看来,过去很长一段时间,中英街是人们了解外部世界的窗口。随着国家对外开放程度越来越高,国家经济飞速发展,中英街的窗口功能就逐渐失去了,衰退不可避免。

“现在只要有一部手机在手,什么东西买不到?哪用专门来中英街?”沙锦涛说。

### “潮”城崛起:汇入大湾区建设新“潮”

组织交流参访活动、支持传统民俗发展、为深港两地生意人牵线搭桥……如今,年过7旬的沙锦涛依然忙碌,他的新身份是香港盐田同乡联谊总会会长。

在粤港澳大湾区发展规划带动下,沙头角又“热”了起来,呈现出新一轮崛起的姿态,被赋予了新的定位——深港国际旅游消费合作区。这是深圳市2019年推进粤港澳大湾区建设的重点工作之一。

“沙头角曾经在深圳乃至全国来说都是很‘潮’的,现在要跟上海大湾区建设的新‘潮’,再次大展拳脚。”沙锦涛说。

数据显示,2018年,沙头角所在的盐田区实现地区生产总值612.76亿元,同比增长7.1%。以生命健康、人工智能、金融、高端航运服务等产业为主导的现代化产业体系初步建立,第三产业比重近86%。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱 达列力汗·苏古尔巴也夫:一心向党的哈萨克族革命英烈

达列力汗·苏古尔巴也夫,哈萨克族,生于1906年,新疆阿勒泰人。抗日战争期间,参加反帝爱国群众组织“新疆民众反帝联合会”,投身抗日救亡活动,经常深入牧区宣传抗日救国思想,积极募捐,支援抗日前线。1941年,赴苏联学习。

1944年,达列力汗·苏古尔巴也夫从苏联回国,任“阿山(今阿勒泰)革命临时政府”副主席、游击队总指挥。1945年9月,他配合民族军攻占阿山专区,先后任民族军阿山骑兵兵团团长、“临时政府”委员、阿山副专员、民

族军副总指挥兼阿山专员等职。

达列力汗·苏古尔巴也夫主政阿山期间,高度重视维护民族团结,反对民族压迫和民族歧视。他语重心长地对阿勒泰各族干部群众说:“各民族、各部落之间要搞好团结。”

新疆省联合政府成立后,达列力汗·苏古尔巴也夫任省联合政府委员兼卫生处处长。省联合政府破裂后,他继续主政阿山专区,率领民族军粉碎了乌斯满·斯拉木匪帮对阿山专区的进攻,并采取了一系列措施恢复和发展阿山专区的农牧业生产和文教事业。

达列力汗·苏古尔巴也夫向阿山干部群众积极宣传中国共产党的主张,宣传人民解放军不断取得的胜利,宣传只有跟着中国共产党走,才是新疆各族人民的正确选择,新疆才有出路。

1949年8月23日,应毛泽东主席邀请,达列力汗·苏古尔巴也夫从伊宁取道苏联赴北平(今北京)参加中国人民政治协商会议第一届全体会议,27日,因乘坐的苏联飞机在苏联外贝加尔湖地区上空失事,不幸遇难,时年43岁。

## 周口男婴丢失案嫌疑人自首 警方定性为丢失

19日,河南周口丢失男婴已成功追回。18日晚,嫌疑人迫于压力向警方自首。19日凌晨,嫌疑人及丢失男婴被周口警方带走。警情通报措辞发生很大改变,在此之前,此事被定性为案件,并未提及婴儿解救,而称为成功找回。

据南都此前报道,2019年5月16日11时45分,文昌分局接到群众朱某报警称,其妻子带着四个月大的男婴在周口市川汇区文昌大道周口公园对面绿化带中间小路上散步时晕倒(患有低血钾病,有晕倒史),醒后发现孩子失踪。警方随后成立专案组,悬赏5万全力侦查此案。

周口市公安局表示,相关情况警方正在进一步调查中。

据《新京报》《南方都市报》

## 澳执政联盟为何意外胜选

澳大利亚总理斯科特·莫里森18日晚宣布,他领导的自由党—国家党联盟在当天举行的联邦议会选举中获胜。这一结果出乎人们意料,因为此前民调均显示主要反对党工党的支持率占优。

当地舆论普遍认为,执政联盟意外胜选主要有三方面原因。

首先,在应对气候变化和税收政策等焦点议题上,执政联盟的主张赢得更多支持。

其次,小党竞争导致工党选票分流。工党副党首塔尼亚·普利贝尔舍克举例说,小党派“澳大利亚联合党”投入8000万澳元(约合3.8亿元人民币)参与大选,尽管未能获得几个席位,却分散了工党的选票。

第三,执政联盟保持稳定政策的承诺吸引了不少选民。

分析人士指出,尽管自由党—国家党联盟最终赢得大选,但其未来在改善民生和保护环境等领域依旧面临诸多挑战。

本版稿件除署名外均据新华社